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/01 La experiencia de las personas enfermas de cáncer

DIAGNÓSTICO
DE CÁNCER

TOTAL Diagnosticados por edad No diagnosticados por edad

2,8%
4,3%

5,3%

87,6%

Sí, actualmente Sí, en los últimos 5 años Sí, hace más de 5 años No, nunca

¿Le han diagnosticado en algún momento un cáncer?

Base: 1.002 encuestados
1er Barómetro Cáncer y Trabajo en Catalunya



DEFINICIÓN
DEL ESTADO DE 
SALUD ACTUAL

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

80,8% 16,0% 3,2%

Bueno / Muy bueno Regular Malo / Muy malo

¿Cómo describiría su estado de salud actual?

Base: 1.002 encuestados
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/01 La experiencia de las personas enfermas de cáncer

SIGNIFICADO
DE LA

PALABRA 
"CÁNCER"

Total Diagnosticados No enfermos de cáncer

Enfermedad
Muerte

Lucha

Sufrimiento
Superación

Quimioterapia

MaloNc

Preocupación Dolor

Fuerza

Problema
Pánico

Mal

Enfermedad grave
Putada

Tristeza
duración

Dificil

Mala suerte
Miedo
Mierda

Terror 

Temor

Desgrácia

Mi madre

Mal

Pena

Salud

Família
Esperanza 

Carcinoma

Luchar

Peligro

Malestar

Angustia

Depresión

Duro

Dureza

Largo camino

Empatía

Cambio radical vida

Células 
Enfermedad peligrosa

Mas investigación

Valentia

Ayuda

Cáncer

Destrucción Fin

Impotencia

Enfermedad curable

Gravedad

Nada Tratamiento

Hospital

Incertidumbre

Mal rollo

Respeto
Odio

Complicado

Enfermedad complicada
Asco Enfermedad terminal

Enfermedad mala

Peligro de muerte

Peor enfermedad

Reto

Acompañar
Tumor

Adaptación

Agresivo

Ayudar

Batalla

Cuesta salir adelante

Crecimiento de células 
malignas

Curación

Cáncer de colon

Cáncer de pecho

Desafío

Condición de salud

Energia bruta

Desconocimiento

Fuerza voluntad

Devastador

Difícil

Esfuerzo

EstrésMi padre

Enfermedad cruel 

Enfermedad seria

Gente
enferma
Expectativa

Frustración

Injusto

Drama

Familiares perdidos

Decepción
Mala noticia

Experiencias familiares

Família rota

Gente sin recursos
Cambio y consciencia

Camino duro

Fatiga

Trabajo Mala sensación

Guerra

Hostia

Impacto

Leucemia

Lástima

Loteria

Mal degenerativo

En mi madre
NC

Mal estar

Mal rollo Prov

Enfermedad emocional

Desolación Enfermedad
final

Enfermedadfuerte

Enfermedad jodida

Larga enfermedad

PLAGA

Enfermedad que está demasiado presente

Enfermedad que puede padecer 
cualquiera

Enfermedad incurable

Enfermedad superable 
Operación

Estado
Yo he tenido

Enfermedad con riesgo de 
muerte

Enfermedad 
grave

Persona normal 
Enfermedad terrible

Pañuelo

Mucha importancia

Momento difícl

Natural

Desazón

Neoplasia

Peligroso

Pocas posibilidades
No escuchar el
cuerpo

¿Por qué?

Ánimos 
¿Cuándo me tocará a mí?

No debería de existir
Quimio

Nueva vida

Oportunidad
Nada como antes

Rabia Palabra fuerte

Pasarlo mal

Pensamientos negativos

Personas que les pasa

Peor

Protección

Signo del horóscopo
Pesadilla

Piel de gallina

Recuperación

Prueba de vida

Pérdida  

Sobrevivir

Disfrutar

Reducción

Reproducción descontrolada de células

Seno

Sentencia de muerte

Sorpresa

Peor noticia

Suma de enfermedades

Terminal

Fallo

Rompe vidas

Investigar

Tumor maligno

Agua

Baja

Golpe

Covid

A mí me pasó

Horror

Inseguridad

Enfermedad a vencer

Pérdida de animos

Apoyo moral

¿Qué es lo primero en lo que piensa cuando oye la palabra “cáncer”?

Base: 1.002 encuestados
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/01 La experiencia de las personas enfermas de cáncer

SITUACIÓN
LABORAL EN EL 
MOMENTO DEL

DIAGNÓSTICO

81,5% 18,5%

Sí trabajaba No trabajaba

En el momento del diagnóstico. ¿estaba trabajando en esta o en otra empresa?

Base: 1.002 encuestados
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CONTINUIDAD
LABORAL  

DESPUÉS DEL
DIAGNÓSTICO 

Y SUS 
MOTIVOS

33,9%

50,0%

16,1%

He continuado trabajando

He estado de baja puntualmente

He estado de baja hasta agotarla

100%

90%

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0

52
,9

%

47
,1

%

41
,3

%

17
,3

%

1,
9%

Para tener sensación de normalidad

Para ser positivo/autoestima

Por motivos económicos

Para no tener que dar explicaciones Otros

¿Ha continuado trabajando o un médico le ha dado la baja?

¿Por qué razón/es continuó/ha continuado trabajando, aunque sea parcialmente? (Múltiple)

Base: 124 encuestados que tienen o han tenido cáncer y (2) 104 encuestados que tienen o han tenido cáncer y han continuado trabajando
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COMUNICACIÓN DE 
LA

ENFERMEDAD
Y LA REACCIÓN

DE LA EMPRESA Y
LOS 

COMPAÑEROS/AS

Jefe inmediato

Compañeros/as

Dirección de la 
empresa/RRHH

No hablé con nadie

44,4%

41,9%

38,7%

16,1%

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Empresa Compañeros/as

Apoyo Nc Sorpresa
Empatía

Normalidad

Positivamente

Preocupación

Dar ánimos

Familia

Mal

Muy bienSorpresa Comprensión Ayuda

Al momento

Con sorpresa Atención

Nada Compasión

Condescendencia

Correcto

Delicadamente
Me dijeron que no me preocupase, que no perdería el trabajo

Extrañados

Ganas Bien
NC

Rápidamente

Indiferencia

Friamente

Solidaridad

Bien

Lo comuniqué via carta y reaccionarón rápidamente

Cuando supo que tenía cáncer, ¿optó por hablar de la enfermedad con ...? (Múltiple)

En una palabra, cuando lo comunicó, ¿cómo reaccionó la dirección de la empresa / jefe inmediato/ compañeros/as? 

Base: 124 encuestados que tienen o han tenido cáncer

/01 La experiencia de las personas enfermas de cáncer

1er Barómetro Cáncer y Trabajo en Catalunya

Total



CAMBIOS EN
EL TRATO

RECIBIDO EN 
EL ENTORNO

LABORAL

Sí, más cercano
50,0%

Sí, más distante
19,2%

No he notado ningún cambio
23,1% Sí, les cuesta

hablar 
conmigo
7,7%

Al comunicar que tenía/tiene cáncer, ¿el trato que recibió/ha recibido en su entorno laboral ha cambiado? 

Base: 104 encuestados que tienen o han tenido cáncer y han hablado de la enfermedad.
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Al VOLVER AL 
TRABAJO, 

ENCUENTRA EL
ESPACIO

LABORAL COMO
ANTES DE LA
ENFERMEDAD

87,9
%

12,1
%

De acuerdo En desacuerdo

De acuerdo o en desacuerdo con: "Una vez he vuelto a mi puesto de trabajo, he podido encontrarme en mi espacio de trabajo 
como antes de la enfermedad".

Base: 124 encuestados que tienen o han tenido cáncer.
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ADAPTACIONES  
EN EL 

TRABAJO 
POR MOTIVOS 

DE SALUD

Combino trabajo presencial y
telemático

He cambiado el horario (mismas horas)

He realizado/estoy realizando una
reincorporación progresiva

Se ha adaptado físicamente mi 
espacio de trabajo

Trabajo menos horas

He cambiado el tipo de trabajo 
que realizo

Otros

Sin cambio

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100%

21,8%

21,0%

16,1%

16,1%

15,3%

8,9%

2,4%

32,3%

Actualmente, ¿ha tenido que modificar aspectos de su trabajo dada su situación de salud? (Múltiple)

Base: 124 encuestados que tienen o han tenido cáncer.
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IMPACTO
DE LA SALUD

EN EL 
TRABAJO

Tengo problemas en el trabajo 
por el cansancio y/o falta de energía

Tengo dudas respecto el futuro

Me siento limitado/da a la hora de
realizar mi trabajo

Me siento desanimado/da a la hora de
realizar mi trabajo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

37,1% 40,3% 22,6%

36,3% 40,3% 23,4%

33,1% 33,9% 33,1%

27,4% 33,9% 38,7%

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

Indique su grado de acuerdo o desacuerdo con las afirmaciones

Base: 124 encuestados que tienen o han tenido cáncer.

/01 La experiencia de las personas enfermas de cáncer
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/02 El rol de la empresa

IMPORTANCIA  
Y PERCEPCIÓN
DEL TRABAJO 

EN LA VIDA

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

Hago bien mi trabajo

Estoy adaptado a mi trabajo

Me parece que es bueno trabajar

Tengo oportunidades de 
crecer profesionalmente en mi 
trabajo

Mi trabajo da sentido a mi vida

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100%

92,6%

91,0% 8,1%

83,4% 13,9%

56,4% 31,2% 12,4%

52,9% 36,9% 10,2%

De 
acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Indique su grado de acuerdo o desacuerdo con las afirmaciones

1er Barómetro Cáncer y Trabajo en Catalunya

Base: 1.002 encuestados



/02 El rol de la empresa

EL 
AMBIENTE

LABORAL

Indique su grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones sobre (6) "Siento que hay un ambiente positivo de

trabajo", (7) "Siento que la gente me toma en serio", (8) "Me siento content/a con mi trabajo", (9) "Tengo una buena relación con

los/las compañeros/as del trabajo" y (10) "Me siento valorado/ada por los/las compañeros/as del trabajo".

Base: 1.002 encuestados

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

Tengo una buena relación con los/las
compañeros/as del trabajo

Me siento valorado/ada por los/las
compañeros/as de trabajo

Siento que la gente me toma
en serio

Siento que hay un ambiente positivo
de trabajo

Me siento content/a con mi
trabajo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

86,2% 12,2%

77,8% 19,1%

77,4% 19,8%

73,4% 22,1%

73,3% 21,7%

De  acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

¿Le han diagnosticado alguna vez un cáncer?

Base: 1.002 encuestados
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/02 El rol de la empresa

COMPRENSIÓN Y
RECONOCIMIENTO

DE LA SITUACIÓN
EN LA EMPRESA

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

Tengo buena relación co mi
superior/a inmediato/a

Mi superior/a inmediato/a es 
comprensivo/va con mi situación

(Diagnosticados de cáncer)

Los/las empleados/das con
problemas de salud se sienten bien 

tratados/das en mi empresa

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77,5% 20,2%

75,8% 21,0%

62,3% 31,5%

Indique su grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones

Base: 124 encuestados que tienen o han tenido cáncer (Comprensión superior inmediato) y 1.002 encuestados el resto1er Barómetro Cáncer y Trabajo en Catalunya

De  acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo



/02 El rol de la empresa

PLAN DE APOYO
O

ACOMPAÑAMIEN-
TO EN LAS 
EMPRESAS

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

16,1% 47,5% 36,4%

Sí No Lo desconozco

¿ Su empresa dispone de algún plan de apoyo o de acompañamiento específico para personas con enfermedad crónica o personas
con cáncer?

Base: 1.002 encuestados
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/02 El rol de la empresa

ES 
NECESARIA MÁS 
IMPLICACIÓN DE 
LA EMPRESA EN 
LA FORMACIÓN 

SOBRE EL 
CÁNCER Y LA 

GESTIÓN DE SU 
IMPACTO

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

65,3% 34,7%

Sí No

¿Considera que la empresa ha de realizar más acciones de formación sobre el cáncer y la gestión del impacto del cáncer en 
la organización?

Base: 1.002 encuestados1er Barómetro Cáncer y Trabajo en Catalunya



/02 El rol de la empresa

ES 
NECESARIA MÁS 
IMPLICACIÓN DE 
LA EMPRESA EN 

LA DIVULGACIÓN 
DEL CÁNCER Y SU 

IMPACTO EN LA 
ORGANIZA-

CIÓN

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

76,3% 23,7%

Sí No

¿Considera que la empresa ha de realizar más acciones para divulgar e informar mejor del cáncer y su impacto en la 
organización?

Base: 1.002 encuestados
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/02 El rol de la empresa

VALORACIÓN
DE LA

INFORMACIÓN
QUE DA LA 
EMPRESA

0

20%

40%

60%

80%

100%

TOTAL Diagnosticados  
de cáncer

No
diagnosticados  

de cáncer

42,8%

12,6%

18,2%

26,4%

25,8%

8,9%

22,6%

42,7%

45,2%

13,1%

17,5%

24,1%

No da información Mala/Muy mala Regular Muy buena/Buena

¿Cómo valora la información que su empresa le facilita sobre lel impacto del cáncer en el trabajo?

Base: 1.002 encuestados
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/02 El rol de la empresa

SENTIRSE  
ACOMPAÑADO/A 
EN LA EMPRESA

(encuestados que
tienen o han
tenido cáncer)

Dirección de la empresa/RRHH

Jefe inmediato/a

Compañeros/as

No me he sentido apoyado por
nadie

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30,6%

43,5%

57,3%

9,7%

¿En general, se ha sentido o se sintió acompañado/da por la Dirección de la empresa/RRHH, su jefe inmediato/a, los/as
compañeros/as?

(Múltiple )

Base:124 encuestados que tienen o han tenido cáncer
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/02 El rol de la empresa

GRADO DE 
APOYO DE LA 

EMPRESA A 
PERSONAS CON

CÁNCER O 
FAMILIARES

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

Apoyo de la empresa a las
personas trabajadoras afectadas

de cáncer

Apoyo a las personas que tienen un 
familiar próximo con cáncer

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17,6% 35,8% 27,8% 18,8%

13,1% 33,8% 30,3% 22,8%

Mucho Bastante Poco Ninguno

¿En que medida cree que su empresa apoya a las personas trabajadoras afectadas de cáncer? Y a los/as que tienen un familiar
próximo con cáncer? 

Base: 1.002 encuestados
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/02 El rol de la empresa

MEDIDAS  
PARA

MEJORAR EL
APOYO

DE LA 
EMPRESA

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

Disponer de un plan de apoyo para las
personas afectadas

Facilitar el acceso a servicios
psicosociales

Dar más/mejor formación a la 
dirección en la gestión y apoyo a los
trabajadores/as en estas situaciones

Potenciar una relación más directa
entre responsable inmediato y

trabajador/a afectado/a

Realizar acciones de información y

59,1%

45,2%

40,0%

40,0%

sensibilización en general en toda 39,5%
la organización

Otros 2,6%

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

¿Qué medidas o actuaciones podria adoptar su empresa para apoyar mejor a las personas trabajadoras afectadas de cáncer o a sus 
familiares?

(Múltiple)
Base: 1.002 encuestados
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/02 El rol de la empresa

MEDIDAS 
ESPECÍFICAS DE 

ACOMPAÑA-
MIENTO 

DISPONIBLES 
AHORA EN EL 

TRABAJO

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

Facilitar las visitas médicas de control

Adaptar el tipo de trabajo a realizar

Facilitar una reincorporación progresiva

Adaptar el horario laboral

Adaptar las condiciones físicas del entorno
de trabajo

Potenciar el teletrabajo

Facilitar apoyo psicosocial

Realizar reconocimientos de salud
voluntarios

Realizar una reunión prévia a la
incorporación

Promover la evaluación profesional, la formación /o la 
movilidad profesional

Otros

Ninguna medida específica de acompañamiento

40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

42,8%

35,9%

34,0%

31,8%

30,0%

29,6%

28,8%

28,6%

21,6%

17,6%

1,6%

18,3%

0 10% 20% 30%

Marque todas las medidas específicas de acompañamiento a las personas con cáncer en su regreso al trabajo que realiza su empresa.

(Múltiple)

Base: 1.002 encuestados
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compañeros/as
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/03 La experiencia de los/as compañeros/as

CONOCIMIENTO
DE PERSONAS 
CON CÁNCER 

EN EL
TRABAJO

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

57,0%

43,0%

Sí No

En su entorno laboral immediato. ¿sabe de alguna persona que actualmente o en los últimos 10 años haya estado enferma de cáncer?

Base: 1.002 encuestados
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CAMBIO EN
EL TRATO A

LAS 
PERSONAS 

CON CÁNCER

Total Diagnosticados No diagnosticadoss

Sí, soy más cercano

Sí, me cuesta hablar con el/ella

Sí, soy más distante

Otros

No he cambiado nada

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

44,1%

6,1%

5,6%

1,2%

42,9%

En saber que una persona de su entorno laboral tenía/tiene cáncer. ¿su trato hacia esta persona ha cambiado?

Base: 571 encuestados que conocen una persona con cáncer

/03 La experiencia de los/as compañeros/as
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COMO
SE 

DISTRIBUYE 
LA CARGA 

DE TRABAJO
CON UNA 

BAJA POR
CÁNCER

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

51,1%
48,9%

Ha buscado una solución/substitución Se ha distribuido la carga de trabajo con el resto del equipo

Si a lo largo de su vida laboral ha trabajado con una persona con cáncer que estaba de baja, ¿ la  empresa...?

Base: 571 encuestados que conocen una persona con cáncer

/03 La experiencia de los/as compañeros/as
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PERCEPCIÓN
SOBRE LA 

PRODUCTIVIDAD
DEL ENFERMO Y 

DE SU EQUIPO

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

Productividad compañero/a con cáncer

Productividad del equipo de trabajo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19,6% 59,4% 21,0%

24,9% 65,7% 9,5%

Más productiva Igual de productiva Menos productiva

¿Si su compañero/a con cáncer ha continuado trabajando, considera que esta persona es más productiva, igual de productiva o
menos productiva? ¿Y su equipo de trabajo?

Base: 571 encuestados que conocen una persona con cáncer

/03 La experiencia de los/as compañeros/as
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IMPACTO EN 
EL AMBIENTE

DE TRABAJO AL
CONTINUAR 

TRABAJANDO

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

19,8% 77,4% 2,8%

Mejor Igual Peor

Si su compañero/a con cáncer ha continuado trabajando, ¿el ambiente de trabajo es mejor o peor?

Base: 571 encuestados que conocen una persona con cáncer

/03 La experiencia de los/as compañeros/as
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IGUALDAD
DE 

OPORTUNIDADES
EN EL 

CRECIMIENTO
LABORAL

TOTAL Diagnosticados No diagnosticados

60,1%

39,9%

Sí No

¿Cree que la empresa da las mismas oportunidades de crecimiento profesional en el trabajo a las personas con cáncer que al resto?

Base: 1.002 encuestados

/03 La experiencia de los/as compañeros/as
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/PRINCIPALES 
CONCLUSIONES
Una de cada ocho personas trabajadoras tienen o han tenido 
cáncer y más de la mitad de trabajadores han compartido trabajo 
con una persona enferma de cáncer.

/El 75% de los/las que tienen o han tenido cáncer tienen más de 40 años.

La palabra cáncer tiene una fuerte connotación negativa y trágica 
para los trabajadores y trabajadoras.

/Las principales palabras con las que se asocia el cáncer por parte de los trabajadores y 

trabajadoras, enfermos o no de cáncer son "enfermedad", "miedo" y "muerte".

El trabajo es un elemento muy importante, especialmente entre las 
personas con cáncer.

/Para los trabajadores/as enfermos de cáncer, trabajar es positivo y les da más 

sentido a la vida que entre los no enfermos. Por el contrario, están ligeramente menos 

adaptados u opinan menos que realizan correctamente su trabajo.

/04 Principales conclusiones

/Por sensación de normalidad y autoestima son los motivos más citados, pero 4 

de cada 10 aducen factores económicos y 1 de cada 6 no tener que dar 

explicaciones.

Comunicar la enfermedad no es fácil para todos. Una vez que lo 
comunican, en general la reacción de empresa y compañeros es 
positiva, aunque el 27% nota distanciamiento.

/1 de cada 6 personas trabajadoras no ha compartido con nadie su enfermedad, 

dato que aumenta si el diagnóstico de cáncer se produjo hace más de 5 años (1 

de cada 5). Tan sólo el 40% lo comunica a los compañeros/as.

/Si lo comunican, los trabajadores/as diagnosticados consideran buena la 

reacción de la empresa y la de sus compañeros, asegurando la mayoría, que 

han recibido un trato más cercano y, espontáneamente, se afirma que la reacción 

fue de empatía y apoyo.

/Sin embargo, el 19% ha sufrido un trato más distante en el entorno laboral y el 

8% nota que al resto les cuesta hablar con él/ella.

La inmensa mayoría de los trabajadores enfermos de cáncer 
siguen trabajando aunque parcialmente, sobre todo para tener 
una sensación de normalidad, sin menospreciar el peso del 
factor económico como motivo.
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El grado de apoyo de las empresas y el sentimiento de 
acompañamiento es muy relativo, recayendo principalmente en 
los compañeros.

/47% de las personas trabajadoras consideran que la empresa da poco o ningún 

apoyo a las personas con cáncer, porcentaje que sube hasta el 53% en el caso del 

apoyo a familiares. Si bien es cierto que entre los enfermos de cáncer hay más 

sensación de recibir apoyo por parte de la empresa, todavía queda un tercio que 

no lo valora positivamente.

/Los compañeros/as son quienes más acompañan a los enfermos y las 
enfermas de cáncer.

4 de cada 10 trabajadores/as no recibe información por 
parte de la empresa y son pocas las empresas que disponen 
de planes específicos de apoyo y acompañamiento a las 
personas enfermas.

/Para 4 de cada 10 la empresa no les aporta información, cuando lo hace, 

tiende a ser más bien buena. Lo cierto es que entre las personas que han sido 

diagnosticadas, el porcentaje que han recibido información es bastante mayor 

(75%) y también lo es la percepción positiva.

/Existe un claro reclamo a que las empresas se impliquen más en la 

divulgación, la información y la formación en el diagnóstico de cáncer: 6 de cada 

10 trabajadores aseguran que es necesario realizar más acciones de formación 

y 7 de cada 10 que la empresa ha de divulgar e informar mejor sobre el cáncer.

En el regreso al trabajo es necesario adaptarse a la nueva 
situación.

/Un 88% afirma que se ha podido encontrar con su puesto de trabajo como antes de 

la enfermedad. Sin embargo, tan sólo un tercio no ha hecho ningún cambio. El resto, 

han tenido que combinar tipos de trabajo (presencial/telemático), realizar 

adaptaciones/reducciones horarias y reincorporarse poco a poco. Incluso un 

pequeño porcentaje, 9%, ha tenido que cambiar de tipo de trabajo.

Disponer de un Plan de apoyo es la principal medida de mejora 
que se reclama a las empresas.

/También es importante facilitar el acceso a servicios psicosociales.

La productividad de las personas con cáncer y de su equipo se 
ve relativamente afectada, pero no así el ambiente de trabajo.

/La inmensa mayoría de trabajadores/as considera que el rendimiento y la 

productividad de la persona enferma de cáncer y el del equipo de trabajo donde 

se encuentra es el mismo que antes de la enfermedad. Sin embargo, 1 de cada 

5 cree que la productividad del compañero/a ha empeorado.

/El ambiente de trabajo no cambia, un 79% opina que es el mismo y un 17% que

opina que es mejor.
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Los trabajadores y trabajadoras diagnosticados con cáncer no 
se sienten discriminados.

/Las personas trabajadoras a las que se les ha diagnosticado un cáncer se 

muestran más optimistas con sus oportunidades de crecer profesionalmente en 

el trabajo, más que los trabajadores y trabajadoras no diagnosticados.

Actualmente, facilitar las visitas médicas de control es la medida 
más extendida en las empresas.

/Esta medida es la que más se identifica por parte de los trabajadores/as en la 

vuelta al trabajo de los trabajadores/as diagnosticados con cáncer. También son 

importantes la adaptación del trabajo a realizar o la reincorporación progresiva.
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Base: 1.002 encuestados

Empresaroi/Autónomo con
asalariados

Autónomo (sin asalariados)

Asalariado indefinido

Asalariado eventual o interino

Miembro de cooperativa

Otros

8,7%

10,6%

64,1%

13,1%

1,1%

2,5%

SITUACIÓN
LABORAL

ANTIGÜEDAD 
EN LA 
EMPRESA

CARGO
LABORAL

TIPO DE 
TRABAJADOR/A

Trabajador/a

En paro

Temporalmente de
baja

En un ERE/ERTE

87,2%

8,5%

3,4%

0,9%

Dirección

Personal técnico

Personal administrativo

Trabajadores servicios

Otros trabajadores cualificatdos

Trabajadores no cualificados

Otros

10,2%

25,8%

23,9%

8,9%

20,9%

7,6%

2,8%

15,2%

33,3%

19,7%

31,8%

Menos de un año Entre 1 y 5 años

Entre 6 y 10 años Más de 10 años
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Base: 1.002 encuestados

20,5%

22,6%

25,9%

31,0%

Entre 1 y 9 trabajadores Entre 10 y 49 trabajadores

Entre 50 y 249 trabajadores 250 o más trabajadores

PERSONAS  
A CARGO

SECTOR 
PROFESIONAL

TAMAÑO
DE LA 
EMPRESA

Total

38,6
%

61,4
%

Sí No

Agricultura/Ramaderia/Pes
ca

Industria  
extractiva/manufacturera

Producción/Distribución

Hosteleria/Turismo

Transporte, almacenamiento
y comunicaciones

Intermediación financiera 

Activitades immobiliarias y de

alquiler

Administración pública

Educación

Activitdes sanitarias

Prestación de
servicios/Otras

activitades sociales

Otros

2,2%

9,4%

3,6%energia eléctrica/gas/agua

Construcción 4,4%

Comercio/Reparación
vehiculos

7,9%

11,0%

7,6%

4,3%

2,7%

8,5%

5,7%

8,2%

19,6%

5,1%
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FICHA TÉCNICA

UNIVERSO DE ESTUDIO:

Población activa de 16 a 65 años, residente en Catalunya.

MUESTRA:

1.002 encuestas realizadas, distribuidas proporcionalmente según la
distribución de la población activa. De estas, 124 corresponden a

personas que han estado diagnosticadas de cáncer.

MARGEN DE ERROR:
Margen de error global del ±3,16% para datos globales, con un intervalo de 

confianza del 95,5% y el supuesto de máxima indeterminación, donde

p=q=50 i k=2.

MÉTODO DE REALIZACIÓN DE LA ENTREVISTA:

CAWI (encuestas online a panelistas).

TRABAJO DE CAMPO:

Realizado entre los días 31 de enero y 16 de febrero 2022.

EMPRESA TRABAJO DE CAMPO:
Estudio realizado por GAPS Política i Societat (Passatge Bocabella 5,

08013 Barcelona) +34 93 208 25 90 estudis@gaps.cat www.gaps.cat

MUESTRA
SEXO
:Hombres  

Mujeres
50,7%

49,3%

EDADES AGRUPADAS:

16-24 años: 9,0%

25-39 años: 35,1%

40-54 años: 41,3%

55-65 años: 14,6%

PROVINCIAS:

Barcelona 76,2%

Girona 8,4%

Lleida 5,4%

Tarragona 10,0%

/06 Datos metodológicos

1er Barómetro Cáncer y Trabajo en Catalunya



Federació Catalana d’Entitats Contra el Càncer 

C/Pere Vergés 1, 11a planta 08020 Barcelona  

www.juntscontraelcancer.cat

Las publicacionesde la Federació Catalana d’EntitatsContra el Càncer están pensadas para su máxima difusión. Se autoriza su distribución, copia y reutilización siempre que se realice sin ánimo de lucro y reconociendo su autoría. Las publicaciones se pueden descargar 

gratuitamente desde www.juntscontraelcancer.cat


